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A jövő programmja.
Még csak .májusban lesznek a 

képviselőválasztások, de mar is óriási 
készülődések folynak országszerte. Ma 
meg inkább csak titokban szervezked­
nek a pártok, de néhány hét múlva 
mar bizonyára kiáll valamennyi párt a 
nyílt porondra.

Sohse volt még annyiféle párt, 
mint most van. A feloszlóban levő 
alkotmánypárton kívül marad még a 
választásokra kormánypárt, a Justh 
vezérlete melletti függetlensegi es 48-as 
part, a Kossuth Ferenc pártja, Nép­
párt, Keresztény szocialista párt, De­
mokrata párt, Nemzetközi szocialista 
párt, 48 as szocialista párt. Paraszt­
part, Országos gazdapárt, Kereskedők 
partja es a Polgári radikális párt. Ezek 
volnának a magyar partok. De itt 
vannak meg a szászok, románok, szer­
bek, tótok, mindegyik egy-egy külön 
partszervezettel.

Hogy csakis a magyar partokról 
essek szó, lesz hat módja mibe válo­
gatnia a magyar közönségnek.

Egyet azonban mar a választások 
előtt meg kell tudniok azoknak, akik 
akármelyik partnak is a jelöltjei akar­
nak lenni. Ez az, hogy a magyar nép 
a partok megismeréseben s politikai 
állásfoglalása megválasztásában*  mig 
egyrészről ma már teljesen tisztán lát, 
másrészről nem hajlandó a jövőben is 
csak szavak, üres szólamok után va­
kon rohanni, hanem választottjaitól, a 
megválasztandó képviselőktől tetteket, 
meg pedig eredményes tetteket var 
és követel.

A parlament belviszonyainkban 
is olyan intézkedéseket tehet, mely a 
nemzet fenntartása szempontjából szin­
ten égetően sürgősek, szükségesek. S 
kell, hogy ezeket a teendőket az uj 
kormány úgy vegye már most prog- 
rammjaba, hogy azok végrehajtására 
szivvcl-lélekkel s teljes erelylyel és ko­
molysággal mindent megtegyen.

Értjük a kisgazdák, kisiparosok 
és kiskereskedők, szóval a kisemberek 
ezernyi sérelmeinek az orvoslását, az 
ezeken levő sok-sok igazságtalanság­
nak végre valahára már a megszűnte 
tcset. Ezek között a serelmek és igaz*  
ságtalansagok közt sok olyan is van, 
amely a többi osztályokat is ezekkel 
együtt nyomja.

Itt van a fokozatos adózás hiánya. 
Hallatlan igazságtalanság az, hogy mig 
a kisbirtokot óriási adóval nyomorítják 
agyon, addig a nagybirtok után ezek 

urai tized, vagy huszadrésznyi adót se 
fizetnek.

A kisiparosokat és kiskereskedő­
ket a rossz munkásbiztositó törvény 
eddig is már nyomorúságba sülyedt 
helyzetében meg százszorosabban sújtja.

A magyar ipar pártolása revén 
sok-sok milliót kiad az állam, de ezek 
a milliók eddig csak nagy gyárosok­
nak estek. A kisiparosoknak, a kis­
kereskedőknek kell azokat első sorban 
juttatnia. Jobban rászorultak s nagyobb 
jussuk van rá.

A nyugdíjazások terén egyenesen 
égbekiáltó az igazságtalanság. — Ki 
tudná megszámlálni, hány miniszterünk, 
államtitkárunk van, akik százezreket 
zsebelnek be nyugdijak címen, amikor 
még valamennyi tevékeny s kereset- 
kcpes. A nyugdíj csak azokat illesse, 
akik arra rászorulnak es megérdemlik.

Kulturális szempontokból is na­
gyon sok, amikre szükségünk volna.

Csak egy részét soroltuk fel ezek­
ben azoknak a bajainknak, amelyeken 
segíteni kell. De nem is sokára. Mert 
különben még nagyobb lesz a baj.

Jól értse ezt meg mindenki, aki 
a nép b.zalinát kívánja s aki a nép 
érdekeinek képviseletere vállalkozni mer.

A bajok szálait töviről-hegyire is­
merje is az, aki e szálakat ketté akarja 
vagdosni.

Éppen eleg volt a szavakból, — 
mar tetteket kérünk.

A frázis-program helyett a tettek 
programját követeljük.

Készülődés a választá­
sokra*  A Nemzeti Munkapártnak szom­
baton történt megalakulásával végképpen 
tisztázódott a helyzet. A szemközt álló 
pártok teljesen ismerik már egymás pro­
gramját, egymás szándékait úgy, hogy 
hozzáfoghatnak a nagy választási küzde­
lem előkészületeihez. A máris tett elő­
készületekből kitűnik az az általános fel­
fogás, hogy a harcot alkotmányos fegy­
verekkel kell megvívni.

Az ország is kétségtelenül tisztán lát 
már az uj helyzetben, úgy hogy a válasz­
tások kiírását csak adminisztratív termé­
szetű kérdések hátráltatják még. A szer­
vezés munkája azonban a kormánypárt 
kebelében belül is, az országban is nagy 
erővel megindult már.

A nemzeti munkapárt alakuló gyűlé­
sén kiküldött ötventagu szervező bizottság 
vasárnap este megalakult s már érdemi 
tárgyalásokat kezd, az országból pedig 
egyre-másra érkeznek a hírek a kormány­
párt helyi szervezeteinek megalakulásáról.

Nagy és erős szervezési munkát kez­
dett a Kossuth párt is, amely egyébként 
— mint irtuk — március 6-án bontja ki 
választási zászlaját Czegléden, ahol ebből 
a nevezetes alkalomból Kossuth Ferenc s 
a párt több képviselője is megjelenik.

Gyerektragédia*
Az a bűntény, melyet a Kecskeméti 

Lapok szenzációs riportja nagyjában már 
tegnap ismertetett, önkénytelen kérdést 
fakaszt ajkainkon : Vannak-e még manap­
ság gyermekek ?

Lehet e gyermeknek nevezni a fiút, 
aki ötödik reálista létére ideálját megöli 
és azután magába szalaszt egy golyót; 
gyermekleány e az, aki ebbe előre bele­
egyezik, hazulról elszökik és egy kuny­
hóban átkucorgott éjszaka hajnalán ön­
ként kínálkozik a halálra?

Mindez összefér-e a „gyermek*  szó­
ban befoglalt fiatalság, naivság, tisztaság 
és hajlithatóság fogalmaival ?

Bizonyára nem. És mégis — ez a 
látszólag érdekes eset egy cseppet sem 
különös és alig rejt magában tanulságot.

A fiú, ki szeptember óla szemeim 
előtt járt-kelt, maga a megtestesült közép­
szerűség. Gyenge tanuló, most vitt haza 
egy „csillagos*  elégségest a reáliskola 
egyik fontos tárgyából. A viselete nem 
éppen jó, de nem is rossz. Erélyes taná 
rai előtt legénykedése csak ritkán ütötte 
fel fejét, legutóbbi napokban tanúsított 
szabálytalan viselkedése pedig kétségkivül 
összefügg lelki vergődésével. Ha tegnap 
nem kerül a rendőrség elé, az iskolában 
kapott volna igazgatói megrovást egy teg­
napelőtti tiszteletlenség miatt.

Az egész fiú egyáltalában nem jel­
legzetes. Apja, anyja becsületes, értelmes 
polgáremberek, lelki fejlődése kissé elma­
radott, a testi szintén, de egyik sem nagy 
mértékben. Hogy 17 esztendős fejjel beleká­
bult a feltűnően szép, vele egykorú leány­
nyal való barátságba, fiziológiailag köny- 
nyen érthető.

Hogy az idős és gyenge szervezetű 
anya, ki másfél év óta a beteg apát ápolta, 
nem ügyelhetett reá, természetes. Hogy 
alig idősebb bátyjára és nénjére keveset 
adhatott, valószínű. Az apai erély persze 
szintén hiányzott és igy vajmi gyarlón 
fegyelmezték azért, hogy hónapok óta 
minden estefelé elcsavargott a leánnyal.

A fiú különleges olvasmányairól nem 
tud senki. Pajtásai semmi érdekeset nem 
mondhatnak róla. „Szerette a szerelmes 
verseket*  mondta az egyik. Ez^aligha ok, 
ez következmény. ;--3

Ugylátszik az egész lelki kór előz­
ménye a laza felügyelet, egy véletlen is- j’ 
meretség és egy esetleg künn feledett 
rozsdás, hitvány ka revolver, szóval, ahogy 
az orvosok mondanák, a gyarló profilaxis. 
És talán ez a szülők egyedüli hibája a 
dologban. Ha idejekorán hozzánk, taná­
rokhoz fordulnak, sokban segítségére le­
hettünk volna a hiányos házi fegyelem­
nek. Sajnos, a szülők még most is oly 
ritkán veszik igénybe a tanárok segítő 
kezét olyankor, mikor annak igazán ér­
telme lenne.
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A leány mindenesetre az érdekesebb 
fél; tizenhét éves, kékszemü, bronzhaju, 
szépen fejlett teremtés. Anyja a legszebb 
szőke asszonyok egyike, akiket az egy­
szerűbb emberek társadalmában valaha 
láttam. Arca a híres Lady Hamiiton ké­
sőbbi kepeire emlékeztet. Valóságos Rom- 
ney-fej. A leány házasságon kívül szüle­
tett. Formái igen előkelő családfát sejtet­
nek ; az asszony egyszerű, de ízléses öl­
tözködése, majdnem elegáns modora szintén.

Alig érthető, mit talált ez a viruló 
szépség az éretlen fiun; talán ő maga sem 
értette, csak érezte. A főbűnös, vagyis in­
kább a főok itt is a véletlennek, a kedve­
zőtlen momentumoknak esetleges halmozó­
dása. És talán az, amire a különlegessé­
gek után ku’ató lelki analízis legutoljára 
talál rá, mert a legegyszerűbb, a tavasz, 
a tizenhét esztendő, Max Halbe „Jugendu- 
jának néma drámai hősei.

Mindenesetre valószínű még az is, 
bár nincs rá közvetlen bizonyítékom, hogy 
a házi valláserkölcsi nevelés mindkét eset­
ben felületes, elhanyagolt lehetett. Vallásos 
gyermek sohasem züllik el ilyen könnyen.

A szomorú, szép anya különben azt 
állítja, hogy nagyon jól vigyázott a leá­
nyára, nagyon jól nevelte. Azok, akik mé­
lyebben tekinthettek az eset misztikumába, 
alighanem az ellenkezőt fogják gondolni.

A leányt ma délelőtt boncolták, hol­
nap temetik. A fiú a kórházban van, de 
a bíróság szabadlábra helyezte. Ha teljes 
korú volna, a Btk. 282. §, szerint lakolna, 
emberölésért, melyet az illetőn annak ké­
résére vitt véghez. Maximális büntetése 
három évi börtön volna. De a f. é. január 
1-én életbe lépett büntető novella rendel­
kezései szerint büntette vétséggé szelídül, 
mert még nincs 18 éves és büntetése leg­
feljebb 3 évi fogház lehet.

A tanügyi hatóság nem fog az eset­
tel foglalkozni. A szülők a fiút azonnal 
kivették a reáliskolából, melyet ilyformán 
az eset csak mint szomorú statisztikai 
egység érdekel. A tanári kar humánus 
gyöngédséggel látogatta és vigasztalta a 
szomorú szülőket.

Tanulság: komolyabb igyekezet a 
valláserkölcsi nevelésben, több szigor a 
házi fegyelemben, több bizalom az ílleté 
kés tanári karhoz! (k. p.)

A bortultermelés.
Kisgazdák veszedelme.

Visszapillantás címmel rudnai Molnár 
István min. tanácsos, orsz. gyümölcsészeti 
és fatenyésztési miniszteri biztos rendkívül 
érdekes jelentését közli a Gyümölcskertész 
ez évi első száma, melyben a szerző a leg­
apróbb részletekre is kiterjedő figyelemmel 
Írja le a letűnt év termés eredményét, a 
termelési viszonyokat, a termény árakat. 
Az érdeklődés felköllésének szempontjá­
ból egyes rövid tételeket idézünk az ér­
dekes jelentésből

„Átlag és egészben az ország borter 
mése legalább egy millió hektoliterrel is 
kevesebb lévén a normálisnál, méltán vár­
hatná és remélhetné a termesztő, hogy 
legalább az ár lesz jó és az értékesítés 
lesz könnyebb.

Hiú ábrándozás ! A csemegeszőlőnek 
még csak volt ára, sőt némely fajtának 
ára jobb lett a múlt évinél is, de csak 
azért, mert a Chasselas ez évben legtöb­
bet szenvedvén — kevés termést hozott; 
másrészt pedig a sok gomba betegség foly­
tán nehezen lehetett állandó, tiszta cse­
megeszőlőt szállítani. Akárhány helyen 

ahol pedig ötször is permeteztek réz 
gáliccal — megtörtént, hogy az eladásra 
kivágott szőlő megtisztítás után 30—40 
százalék hulladékot hagyott hátra.

Nehezebb feladat volt és lesz a ter­
mett bornak értékesítése ... A termesz 
tők gyanakodnak a borkereskedőkre, akik 
állítólag „nem vasárló kartelbe*  léptek, 
hogy a bor árát lenyomják. A borkeres 

ködők és vendéglősök viszont azon pa­
naszkodnak, hogy a pincékből alig fogyott 
el valamelyes borkészlet; mert az embe 
rak nem isznak bort, hanem sört — és 
ha a felső tízezerhez tartoznak — nohát 
akkor — pezsgőt! Szóval nagy baj van 
ezen termelési ágban és ezen bajnak va­
lódi oka — miként ezt már 4 éve ismé­
telve Írjuk : a túltermelés.

Nem akarjuk elhinni, hogy a bor 
nem élelmi, hanem csak fényüzési cikk. 
Nem akarjuk megérteni, hogy nekünk 6 
millió hektoliter bortermés ma — sokkal 
több, mint amire tényleg szükségünk van. 
Pedig ekkora termésre a mai szölőülteté 
sünk mellett — normális évben — bizto­
san számíthatunk ; ekkora termésből pe 
dig aggra, csecsemőre, fél fiúra, nőre, al­
koholistára és antialkoholistára fejenként 
és évenként 30 liter bor esik. Ha a lakos­
ságnak csak egy harmada rendes borivó, 
már kilencven liter az elfogyasztandó bor. 
Csakhogy emellett ugyanannyi sör fo­
gyasztására kell számítanunk és igy a 
borivókra még egy hektoliternél is több 
bor esik évenkint.

Olasz és Franciaország is beleestek 
a bortultermelés betegségébe. Olcsó ott is 
a bor A közönséges bor ára 4—6 korona 
hektoliterenként ! És ugyancsak főzik le 
cognacnak; de e mellett a gazdasági egye 
sületek és a kormányok mindent elkövet 
nek, hogy a gazdát újabb szőlőtelepítéstől 
visszatartsák ; sőt most olaszországi utam- 
ban láttam, hogy dijakat tűznek ki azok 
részére, kik szőlőjüket kiirtják és azok 
helyén tengerit, rizst, búzát vagy burgo­
nyát termesztenek.

így fest a jövő és ezt jó lesz gaz­
dáinknak komolyan megszívlelni!“

Az én nézetem szerint rövid néhány 
év múlva súlyos válság fenyegeti az ap 
robb szőlősgazdákat. — Ilyenek pedig az 
utóbbi 20 év alatt ezerszámra keletkeztek. 
Azok, kik eddig 2—3 holdas homoki sző­
lőjükből szökésén megéltek : ha a szőlő­
mi velés már nem fizeti ki magát, a lég 
nagyobb pusztulásnak néznek elebe. Azért 
ez alkalommal ismét csak azt hangozta­
tom, hogy az intenzív homoki gazdálko­
dásra, az előrehaladottabb gyümölcster­
mesztésre s a kertészkedésre idejekorán 
meg kell tanítani népünket, hogy az át­
menet ne legyen olyan kétségbeejtő!

Petrovits I.

NAPI HÍREK
Naptár : 1910. év február 24., csütörtök, R. kath.. 

Mátyás, Protestáns : Mátyás, Görög-orosz . február hó 
11 , Balazs vt„ Izraelita 5670. év, Adar 15, Susan 
Purim Katan. — Napkelte 6 óra 53 perc, Napnyugta 
5 óra 34 perc. Naphossza 10 óra 41 perc. — Hold­
kelte 5 óra 54 perc délután, Holdnyugta 7 óra 25 perc 
reggel Holdtölte 24-én reggel 4 óra 36 perckor

Időjárás A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : változás nem várható.

SurkeaUutég ét kiadóhivatal tel*  fon tufrna: 141.

A nemzeti ünnep.
Közeledik a szabadságharc diadalmai 

kezdetének, március 15-ikének évfordulója. 
E históriai nagy nap emléke az ilyen vál­
ságos politikai időkben kétszeres fénnyel 
lobog föl a nemzet szivében s a törpe 
utódok csodálva látják e ragyogó vilá­
gosság mellett a nagy idők hőseit és el­
szánt ifjait, akik nem törődve a jövővel, 
hősi önfeláldozással ragadták kezükbe a 
szabadság zászlaját, hogy diadalra vezessék.

Összeszorul a szivünk és megdöb­
ben a lelkünk, ha Összehasonlítjuk a mai 
kort azzal a hatvan év előttivel, amikor 
még a diákgyerekekben is több Önérzet 
és erősebb gerinc volt, mint most a deres 
fejű férfiakban.

Pulya kor és pu’iya nemzedék a mai 
ezért tekintsen a múltban a hősök ragyogó 
példáira, ha azt akarja, hogy lelke föl­
emelkedjék s méltó lehessen a nagy idők 
szelleméhee.

Ünnepelje meg azért a szokottnál is 
sokkal lelkesebben az idén március 15 ét, 
gyújtson áldozati lángot a hazáért halt 
hősök emlékének, hadd lássák meg azok, 
akik le akarják törni a nemzetet, hogy 
van még bennük szív, önérzet, akarat­
erő és hazaszeretet.

— Emlékeztető. Kecskemét város tör­
vényhatósága ma reggel 9 órakor tartja 
rendes havi közgyűlését a városi székház 
közgyűlési termében Kada Elek polgár­
mester elnöklete alatt.

— A protestáns esfely ma délután 5 
órakor tarlatik meg a ref. főgimnázium 
tornacsarnokában. Az estély sorrendjén, 
melyet tegnapi számunkban közöltünk, 
annyi változás esik, hogy Czibulka Szere- 
nataja helyett Czeibig zongora triója ada­
tik elő.

— Török alattvalók a városban. A 
belügyminiszter ma leiratot intézett a vá­
roshoz, amelyben elrendeli a város terü­
letén lakó török alattvalók összeírását. Az 
összeírás természetesen semmi ínunkát sem 
ró tisztviselőinkre, mert egyetlen egy 
igazhivő muzulmán sincs a városban.

— A májusi uj menetrend Ma és 
tegnap a magyar államvasutak több fő­
tisztviselője folytatott tanácskozást Temes- 
várott, amelyen megtárgyaltak, hogy a 
délvidéki menetrenden milyen szükséges 
változtatásokat kellene eszközölni. Az ál­
lamvasutak mintegy húsz főbb tisztvise­
lője tartózkodott ezúttal Temesvároit, köz­
tük Stejszkál főfelügyelő. A menetrend 
jóformán változatlan marad, de a csekély 
változás minket, kecskemétieket fölötte 
érdekel. A fontos változás az lesz, hogy 
a budapesti gyorsvonat, amely eddig déli 
fél 12 órakor érkezett Kecskemétre, május 
hótól kezdve mar fél tizenegy után pár 
perccel Kecskeméten lesz Ez természe­
tesen maga után vonja a többi vonatok­
nak a pár perccel hamarabbi vagy későbbi 
érkezését

— Vadludak. Ha valaki most át. meg 
átutazza a határt s egy kicsit megfeled­
kezik a naptárról, a természet után ítélve, 
nem igen hinné el, hogy most tél van. 
A tavasz minden pompáját megtalálja a 
szabadban. A vadludak az enyhe idő miatt 
egész télen itt maradtak és amit máskor 
csak áprilisban szoktak tenni, most már 
javában rakják le a tojásokat és költenek. 
A szokatlanul meleg napsugarak megcsal­
ják a természetet, a mezőkön kibújtak a 
föld alól a tavaszi virágok, a fák kérge 
megpattant s pirosán jelentkeznek a rü­
gyek Különösen azonban a vadgesztenye­
fák hagyják magukat becsapni, amelyek 
koronáján már több a zöldszin, mint az 
okkersárga.

— Uj fuvarlevelek A kereskedelem­
ügyi miniszter elrendelte, hogy a most 
forgalomban levő vasúti fuvarleveleket 
csak 1910. évi december hó 31 ig lehet 
éévényességgel használni, minthogy 1911. 
évi január hó 1 ével uj mintájú fuvarle­
velek fognak forgalomba kerülni.

— Itt az obsit. Az 1867-ben született 
katonák obsitjai megérkeztek, jelentkezni 
lehet azokért a katonaügyosztályban a 
hivatalos órák alatt.

TOMBOLA az OTTHONBAN!! 
Csütörtökön, valamint minden csütörtökön 

nagy Tombola*játék.  
Tárgyak a kávéházi ablakban láthatók!
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— A tél es a következő nyár. Mig az 

elmúlt év nyara aránylag hűvös és barát- 
ságtalan volt, addig idei telünk nagy hő­
többletet mutat föl. December és január 
hónapok átlagos hőmérséklete a hosszú 
évek megfelelő hőmérsékátlagánál 2 fokkal 
magasabb volt. E szerint a hideg évszak 
helyrebillentette a meleg évszak áltál meg 
zavart egyensúlyt, ami azt gyanitlatja, 
hogy az időjárás az egyes évszakok hő 
mérsékletei között bizonyos kiegyenlítésre 
törekszik. A megfigyelések azonban épen 
az ellenkezőt bizonyítják. Tapasztalat sze­
rint enyhe télre rendesen igen meleg nyár 
következik és megfordítva, miért is az 
idei nyárban is nagy hőségekre lehetünk 
elkészülve, figyelembe kell azonban ven­
nünk, hogy a statisztikai adatokkal táino 
gatott tapasztalat törvényét egyéb fakto­
rok ellensúlyozhatják, Az utolsó években 
igy különösen 1909 ben a nyár ereje fel­
tűnően hűvös volt, ami a május ésjunius 
hónapokban uralkodó északsarki légáram­
latoknak tulajdonítható. Mivel ugv látszik, 
hogy ezeknek a fokozott mértékben fel­
lépő sarki áramlatoknak a korszaka még 
fennáll, valószínű, hogy az 1910 iki nyár­
elő is igen hűvös lesz. A tavasz hőmér 
sékleiére nézve nehéz valami bizonyosat 
mondani, azonban a statisztikai adatok 
szerint enyhe télre többnyire hűvös tavasz 
szokott következni, Nem szabad elfelejte­
nünk, ezek a következtetések csak statisz­
tikai adatokon alapulnak, melyek nem 
elegendők arra, hogy az időjárás titkairól 
a fátyolt teljesen fellebbeotsék. A való­
színűségi számítás szerint az ilyen alapon 
való időjoslás mégis elég gyakran beszo­
kott válni.

— Nem írják ki a szekundakat A 
középiskolai uj rendtartás, amely már 
évek óta készül, a többek között azt a 
lényeges újítást fogja tartalmszni, hogy 
a tanulók érdemjegyeit ezentúl az év vé­
gén megjelenő nyomatott Értesítőben nem 
lesz szabad nyilvánosságra hozni.

— Kedvezmenyes vasúti jegyek az 
OMKE. közgyűlésre Az OMKE március hó 
6 án tartandó közgyűlésére a kereskedelmi 
miniszter kedvezményes áru vasúti jegye­
ket engedélyezett, melyek a mai naptól 
20 fillér kiállítási illeték lefizetése ellené 
ben az OMKE. helyi titkáránál kaphatók. 
A kedvezmenyes áru vasúti jegyek már­
cius 2 tői március 10 ig érvényesek.

— Nyomorgo varosok. Magyarország- 
kak, Budapest es Fiúmét kivéve, 128 vá­
rosa van, de ezek közül csupán 15 dicse­
kedhetik azzal az istenáldásával, hogy a 
pótadót nem ismerik. Breznóbánya, Dob 
sina. Gyergvószen tinik 108 •Gölnicbánya, 
Igló, Jolsa, Körmöcbánya, Leibic, Magyar- 
kamzsa, Nagyrőce, Ölubló, Szászváros, 
Szepesolaszi és Vízakna városnak ugyanis 
egy fillérnyi pótadója sincs, amivel egyet­
len törvényhatósági joggal felruházott vá­
ros sem dicsekedhetik A huszonöt tör­
vényhatósági város közül halnak csak 
1 — 50 százalékik terjed a pótadója, míg 
tizenkilencnek a pótadója 50 és 100 szá­
zalék között váltakozik A 100 százalékot 
egy sem haladja meg, sőt még el sem éri, 
anyagi viszonyaik tehát sokkal kedvezőb­
bek, mint a rendezett tanácsú városoké. 
Az ország 111 rendezett tanácsú városa 
között, mint fentebb említettük, van 15 
város, ahol nincsen pótadó, de van 32 
város, ahol a pótadó 1—50 százalék ; 53 
város, ahol 50 — 90 százalék ; 7 város, ahol 
100 százalék ; 7 város, ahol 100 százalé­
kon felül ; 5 város , ahol 200 százalékon 
felül és 1 város, ahol 400 százalékon fe­
lül van a pótadó. Póladómagasság tekin­
tetében az egész országban Csíkszereda 
áll az első helyen, ahol a város polgárai 
minden korona állami adó után 4 korona 
15 fillér pótadót fizetnek, vagyis állami 
adójuk 415 százalékát. Utána mindjárt 
Szolnok következik, ahol a város adózó 
közönségére 229 százalék pótadó van 
kivetve.

Hölgyek figyelmébe!
Angol női ruhakelmék 

a tavaszi idényre különleges 
remek kivitelben és a legújabb 
színekben már megérkeztek óriási 
— nagy választékban —

VITÉZ GUSZTÁV 
divatáru nagykereskedésébe, hol az 
első angol szabó által husvetra már 
a megrendelések elfogadtatnak.

— Halálos szerelmi dráma. Domián 
Albert főreáliskolai tanulót, a tegnapi vé­
res szerelmi tragédia életben maradt áldo­
zatát tegnap délután hallgatta ki Füvessy 
Imre h. főkapitány. A fiú. mint tegnapi 
számunkban már megírtuk, azt vallotta, 
hogy Faragó Mariska kérte öt meg a 

; dráma elkövetésére. A leány hulláját ma 
• a tszéki orvosok felboncolták. Domián 

Albert a városi kórházban fekszik jelen­
téktelen séiülésével s ha valami kompli­
káció nem áll be, ugv egy hét múlva el 
is hagyhatja a kórházat. A kir. ügyész 
ség a vizsgálatot megindította.

— irigységből loptak. Téglás József 
15 éves nagykőrösi béres gyereknek volt 
egy ezüst óraja, nikkel láncod. A gyerek 
bolog boldogtalannak mutogatta azt és 
dicsekedett vele. Gergelyt! József és Kő 
Pál hasonló korú pajtásai e nagy szeren­
cse miatt irigykedtek rá s tegnap az órát 
láncostól és 88 fillért tartalmazó pénztár­
cáját ellopták tőle. A tolvajokat a csend­
őrség elfogta.

Rémes gyilkosság
Kecskeméten.

Állat az emberben.
i Megfojtotta áldozatát.

— A „Kecskeméti Lapok- tudósítójától. —

Kecskeméten, ami szelíd erkölcsű, 
csendes városunkban tegnap este olyan 
förtelmes, undok bűnt fedezett fel a kecs­
keméti rendőrség, amilyen a legaljasabb 
« legzüllöttobb erkölcsű városban is uni­
kumot képezne.

Egy minden emberi érzésből kivet­
kőzött fenevad ugyanis, hogy állati ősz 
tőnét kielégíthesse, megfojtott egy kilenc 
eves artatlan kis fiút.

A felbőszítő merénylet a késő esteli 
órákban futó tűzként terjedt el a város 
bán s nagy tömeg gyűlt össze a városhá­
zának a Royal szálloda felé nyitó kapuja 
előtt, hogy megláthassa a vérlázitó bűn 
elkövetőjét. A rendőrség azonban gondos 
kodotl róla, hogy a tömeg óhaja teljese­
désbe ne menjen s igy a szenzációra éhes 
publikum lassan, minden rendzavarás nél 
kül eloszlott.

A rendőrség felfedezéséről s a gaz 
merényletről tudósítónk a következőkben 
számol be:

Tegnap este 8 órakor megjelent a 
városházán Szabó József ügyeletes rend­
őrfogalmazó elölt egy alacsony, sovány, 
iparos kinézésű ember 8 előadta, hogy őt, 
amint egy 9 éves kis fin a városi kórház 
felé kalauzolta, megtámadta két ember s 
310 forint készpénzét elrabolta.

A támadók ellen minden erejét ősz- 
szegy Üjtvo védekezett s exaltált állapotá­
ban azt hívé, hogy az egyik támadóját 
fogta el, megfojtottn az utat mutató kis 
gyermeket.

A rendőrfogalmazó előtt hihetetlen 
volt rögtön az ismeretlen vallomása s mi­
előtt a nyomozás bevezetéséhez kezdett 
volna, értesítette, a bejelentett esetről a 
bűnügyi osztály főnökét Füvessy Imre h. 
rendőrfőkapitányt.

Füvessy, aki előtt a följelentő ismé­
telte a rablóhistóriát, szemügyre vette az 
ismeretlent s miután látta, hogy azon a 
dulakodásnak semmi nyoma sem látható, 

őrizet alá vette s Kérészy Lajos vizsgáló­
bíróval közölte az esetet.

Körülbelül 9 óra lehetett, mikor Ké­
részy Lajos vizsgálóbíró, Füvessy Imre 
h. főkapitány, Molnár Károly dr. tb. fő- 
orves, két rendörbiztos s nyolc tiz rendőr 
a bejelentővel kimentek a helyszínre s a 
gödrös temető melletti árokban megta­
lálták a megfojtott fiút.

A holttest láttára az idegen elvesz­
tette szilárd magatartását s zavaros fele­
leteket adott a hozzá intézett kérdésekre, 
majd futásnak eredt. A rendőrök azonban 
elfogták vasra verték s viszzahozták a vá­
rosházára, ahol Kérészy Lajos vizsgáló­
bíró nvomban vallatóra is fogta.

Eleinte erősen tartotta magát a rendőr­
fogalmazó előtt lett vallomása mellett, 
majd mikor a keresztkérdésekre került a 
sor, megtörtén kijelentette, hogy kéjgyilkos- 
sagot követett el

Elmondotta, hogy Milinkovics Mik­
sának hívják, aradi születésű s korházi 
ápoló Mindössze 28 éves s legutóbb Nagy­
kőrösön volt állása.

Tegnap érkezett Kecskemétre s úgy 
[ este 6 óra felé a kórházba akart menni, 
í hogy alkalmazást keressen magának.

A Collner téri iskola mellett játszott 
Szabó Imre 8 és fél éves népiskolai tanuló, 
pajtásával Nagy Jánossal, mire Milinko­
vics a fiúktól kérdezősködött a korház 
holléte felől.

Minthogy a két fiú útbaigazítására 
nem tudott volna kimenni a kórházhoz, 
Szabó Imrét elhívta magával, hogy kisérje 
ki a kórházba.

A kis fiú, minthogy Milinkovics 20 
fillért ígért neki szolgálatáért, el is indult 

I Milinkovicscsal a kórház felé.
Amint azután a Csongrádi utcán át 

• eljutottak az úgynevezett gödrös temetőig, 
I Milinkovics megragadta a kis fiút s erő­

szakot akart rajta venni. A fiú szabad­
kozott, segítségért kiabált, mire az állatias 
ösztönöktől megbomlott kéjenc a fiút tor­
kon ragadta s addig fojtogatta, míg meg 
nem halt

Mik or Milinkovics vágyait kielégítve 
tudatára ébredt förtelmes bűnének, rabló­
támadást eszel ve ki, a rendőrségre ment, 
ahol, miután Kérészi vizsgálóbíró előtt 
töredelmes beismerő vallomást tett letar­
tóztatták s ma délután átkisérték a kir. 
ügyészség fogházába.

Tudósítónk ma reggel meginlerv- 
juvolta a szerencsétlen áldozat édesanyját, 
aki bő lére eresztve, fájdalmas zokogás 
közepette elbeszélte, hogy miután kis fia 
este nem tért haza, éjszaka a rendőrség­
hez fordult s bejelentette a fiú eltűnését. 
A rendőrségről kivezették a kórházba, a 
hol a megfojtott fiúban elveszettnek vélt 
gyermekére ismert.

A királyi ügyészség folytatja a vizs­
gálatot s Milinkovics előéletéről az adatok 
beszerzésén fáradozik.

Anyakönyvi kivonat.
1910 évi február hó 22—23-an.

Születések. Szabó Béla ref. Német 
Eszter rk. Szakolczai Sarolta ref. Révész 
Mária Magdolna rk. Bodri István rk. Ba­
logh Juliánná ref. Szabó István rk. Laicht 
István ref. Dukai Ferenc rk. Héjas László 
rk. Túri Mária rk. Bóbán Karolina rk. 
Medővarszki Rózsa Mária rk. Szalontai 
Imre ref. Farkas Zsuzsánna Mária rk. 
Szabó Terézia Marcella rk. Csernák Mária 
Rozália rk.

Halálozások. Bereczki Johanna Mária 
rk 8 éves. Juhász Mária rk. 21 hónapos. 
Kalmár István izr. 11 hónapos. Váci Er­
zsébet Margit rk. 20 hónapos. Holczer 
Sándor izr. 1 hónapos. Csernák Sára Aranka 
rk. 1 hónapos. Karlinszky Béla rk. 40 
éves. Farkas Pál rk. 23 éves.

Kihirdettettek Mészáros József László 
ref. Tóth Juliánná ref. Bárdi Ferenc ref. 
Körös Terézia ref.

Házasságot kötöttek. Fazekas Sán­
dor ref. Horváth Judit ref.
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KIADÓ úrilakáz. Mária-utcza
72. szám alatt 6 szoba,
1 konyha, 1 speiz, 1 nagy 

kamra, 1 pince, 1 istálló 6 lóra és 3 
szin folyó évi május 1-töl kiadó. 

Felvilágosítás nyerhető Zöldkert-utca 
79. szám alatt Dékány Imre tulaj 
donosnál. 46ie

Egy ügyes fiú tanulóul felvétetik 
Szeless János füszerkereskedőnél Nagy- 
vásári-utca. 594e

Értesítés!
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Csillag 
nővéreknél, 
Katona József utcza 
P3T* 46. szám TKO

Oumoil külön

nt bebizo­
nyított legjobb

u in tii
óvszer.— Kap­
ható az or-

ákban
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Jlönle I 

Több 
orvot 

Által ajánlva.- 
Két évi jótállás 
minden dara­
bért. Ara 4, 
ő es 8 kor.

tucatonként. — 
Orvosilag

megvizsgálva.

OLLA
legesáég A tudó­

mai állása

azág minden 
gyógytaraiban 
es drogéri­

Alulírott tisztelettel 
értesítem a melyen 
tisztelt hölgyközön­

séget, hogy társamtól különválva, abba 
a kellemes helyzetbe jutottam, hogy 
üzletemet a régi helyen a legújabb és 
a legkenyesebb igényeknek is megfelelő 
tavaszi es nyári újdonságokkal felsze­
reltem es a legjutányosabb árak mellett 
bocsájtom a n e. hölgyközönség ren­
delkezésére. — Gyászkalapok raktáron 
minden minőségben. A n. é. hölgykö­
zönség b. partfogasát kerve, maradtam 

tisztelettel: 56öv

CZEIZER MARGIT
nőikalap-divatterme, Nagykőrösi-utca 9.

I

Kiadó lakások.
XI. tized, Serház sor 136/a. számú ház­
ban egy kisebb lakás mellékhelyiséggel 
és egy útcai bútorozott szoba azonnal 
kiadó; — értekezhetni ugyanott a tulaj­
donos Molnár Józseffel az üzletben. 506

521

10

es
és

Eladó szólő.
Katona-telepen, az állomástól 
percnyi járásra 9291 négyszögöl, 
nagyrészben csemege karós 
bor fajszölő, többféle íajalma
gyümölcsössel, cserepes tanyával eladó. 
Továbbá a Csáktornyai-dülöben 
Bartha Gergely és Losonczi Sándorné 
szomszédságában 250 út bortermő 
szőlő szinten eladó. Bővebb érte­
sítést ad: a >Tanácsadó-, Segitő- és 
Vedőlroda<, Vásári nagy utca 105. sz.

Eladó ház.
IV. tized, Varjú-útca 227. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 3 konjha, 5 kamra, 
pince és istállóból, kuttal ellátva, szabad­
kézből eladó; értekezhetni ugyanott a 

tulajdonosai. 454m

eladAs- A,ul- 
M /j lát l\ A irott értesítem azon 
uzjuvunn kereskedőket, akik 
szecska eladással foglalkoznak, hogy 
olcsón tudok számukra bármilyen meny- 
nyisegben kitűnő jó szecskát 
szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható 
Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka- 
utca 174. szám (levelezőlapon is). Tisz­
telettel: Szentkirályi Tóth Vincze 

őrlőmalom tulajdonos. 48im
-----  ---- “ “ 9 m ■ ■ ■Nagy alkalmi vétel!!

Sikerült megvennem egy
5 ezer koronás csődtö­
meget, a legkülönfélébb 
óra es ékszer tárgyakból, 

melyeket 
rendkívül olcsóért kiárusítok.

GOITEIN JÓNÁS,
órás es ékszerész. Kecskemét, Fö tér.

597e

Kiadó Úrilakás. Négy szobás úri­
lakás, szép udvarral, mellekhelyisegek- 
kel május 1-ere berbe kiadó, esetleg 
a ház kedvező feltételekkel eladó; — 
értekezni lehet V. tized, Tehén-korút 
267. sz. a. Ábel István vendéglősnél. 5g2m

Eladó szőlő es nyaraló. Dr Kecs 
keméti István tulajdonát kepezö, Kö­
rösi hegy 84 szám alatti 1350 Dől 
területű szőlő- és nyaralótelep eladó, 
értekezhetni dr. Kecskeméti Lajos 
ügyvéddel. 592m

III. tized, Sétatér-sor 
174. sz. házban egy

* lakás, — mely áll két 
utcai szoba, konyha, speiz, kamrából, 
f. évi május 1-ére bérbe kiadó; értekezni 
lehet ugyanott a tulajdonos özv. Lovászy 

Lajosnéval. $o7

Egy ügyes, fiatal 
fűszeres-segéd, 

egy jó fiú tanulónak 
azonnal fölvétetik 

Molnár Gyula íüszerüzletében 
X. tized, Csongrádi-nagy utca 159. sz.

Kiadó bútorozott szoba m h g á n o s 
hölgynek vagy urnák, esetleg katonatiszt­
nek istállóval. — Csukott szín berakodó 
helynek vagy raktárnak Jókai-u. 183. 593

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arűraktára,
Nagykőrösi utca 13 mjnf Szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13

A legalkalmasabb alkalmi ajándék a szép és jó bútor. . ©

Állandó nagy raktár
saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

(ÜT Teljes lakberendezések
függönyök, drapériák és ablakvédök, szalongarniturák, ebédlő-, 
hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.

JflT Vidéki megrendeléseket elfogadunk.
Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyar 

Wien 11/153. Praterstrasse No. 57.
Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza úr drogueriajában. 

Teljes ellátást keres 
egy úrileanj intelligens családnál.

Ajánlatot goö

>Tisztasága címen a kiadóhivatalba kér.

Egy kitűnő mahagóni 

majdnem uj zongora 
elutazás miatt eladó.

Bővebbet a ROYAL-szállodában. 607
O rr I rr rrbzolovesszo.

200 ezer elsőrendű sima szőlő vesszőt, 
csemege- és borfajok&t ajánlok 
ezrét 5 koronájával. — Különös 
figyelembe ajánlom a saszelas. vala­
mint mézesfehér, kövidinka, 
nemeskadarka, rizling és vegyes 
lugasfajokat. — Ugyanitt 8000 drb 
erős, hasított, száraz akácfa szőlő­
karó kapható. Haraszti Antal

II. tized 100. szám. 609

I

I

I

felfess

Gyümölcsfák ||
Zsémbcri Karoly ujszegedi

kertészetéből,

a legszebb és legjobb
fajokban # jKx

folyó hó 25-ikén 
a kecskeméti 

piacztéren lesz árusítva.

I

13579/1909. tk. szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatosag közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár 
Egyesület végrehajtató 1200 korona tőke és jár. álló köve­
telésének, úgy a csatlakozó Kémet Sándor izsaki lakos 
végrehajtató 3755 kor tőke és járulékaiból álló köve­
telésének kielégítése céljából az izsaki 1445 számú 
heteiben A. I. 1—2. sor 503. hrszain alatt foglalt ház, 
udvar és legelő illetőségből álló Lindtner Sándor végre­
hajtást szenvedő nevén irt 3808 kor. becsértékú ingat­
lanra a birói árverést elrendelte és hogy az 1910- évi 
március hó 17. napjan délután 3 es fel orakor Izsák 
község házam 1 megtartandó nyilvános árverésen, a meg­
állapított és a hivatalos órak alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valan int Izsák község házánál megtekinthető 
feltételek mel’ett eladatni fog, úgy azonban, hogy az 
ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ar félénél 
alacsonyabb áron el nem adható.

Az árv erdők, a kir. Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak 
a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadekképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. évi december hó 30. napjan.
A kir. törvényszék mint tkvi hatosag.

5 darab Bortermelők Pinceszövetke­
zete részvény eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. &79

Nyomatott az EIb6 Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.


